



## 這是天父世界一

# 基督徒與保護環境

「這是天父世界，我要側耳要聽，宇宙唱歌，四圍響應，同聲頌讚主名……」

大家很熟悉的平安詩集第17首：《這是天父世界》。為何很多詩歌都在描述大自然會歌頌上主？

### 上主看萬物都是好的

《創世記》以文學方式描述創造的過程。我們一般著眼於「第幾天造了甚麼」，有否留意其中「神看著是好的」出現了很多次？重要的話要多說幾次，這句話上主幾乎在每一天的創造後都覆述一次！到第六天上主更是「看著一切所造的都『甚好』」（創1:31上）。萬物不單是為人而被造，上主視萬物與人是同樣的美好。

馬太福音六章25-34節也是我們耳熟能詳的經文，我們大都把焦點在「不要為生命憂慮……因為天父是知道的（我們的需用）」，其實經文同時也用了很多篇幅，描述上主如何仔細看顧每一個生命—不論是天上的飛鳥，還是野地裡的百合花，就算他們不「工作」，上主都養活他們！祂不單是創造主，亦是看顧供養的主，祂珍視每一个被造之物，從不輕看任何一個。

上主的創造不單是「造」東西，「就是所羅門極榮華的時候，他所穿戴的，還不如這花一朵

### 本・期・摘・要

你要痊癒嗎？婚姻關係的隨想……	(3)
新年福音單張——雞鳴嘹亮報新春……	(3)
「重尋教會的異像」……	(4)
青年宣教的挑戰……	(5)
傷手無雙……	(8)

廖志明傳道

牛頭角平安福音堂傳道

林慧琪姊妹

牛頭角堂會友

香港基督徒自然保育工作者團契成員

呢！」（太6:29），祂也藉所造的世界彰顯自己，讓人更認識祂。

### 讓上主的榮耀被彰顯

「諸天述說神的榮耀；穹蒼傳揚祂的手段。」（詩19:1）

題起《約伯記》我們總是記著約伯如何在苦難中持守對上主的信心。然而上主回應約伯，宣告祂是掌權的時候，祂卻用了大量對自然的描述！在約伯記38-39章，上主以自然界中不同的現象來呈現祂的能力。

《詩篇》亦有大量以自然現象來象徵神的慈愛、信實、豐富、奇妙與大能的詩句。當中以一百零四篇最完整交代上主的榮耀如何透過自然被彰顯。無論是天上的星宿、高山大海、地上、地下或蒼海裡的眾生、看得見或看不見的，都在日夜不停地宣告這是天父世界。萬物本身就在彰顯神的榮耀，同證祂豐富的供應。

敬拜上主不是我們的專屬權利，只要萬物好好活著就是在榮耀神、敬拜主了。就連石頭泥土都要為主歌唱！要是我們的生活方式令眾生無法以其原本或最佳的狀況生存，其實我們就是在剝削其他受造物敬拜和榮耀上主的機會！

## 罪使萬物受苦

「因為世人都犯了罪，虧缺了神的榮耀」（羅3:23）

上主所設計的自然界之運作本來就自給自足，物質在當中透過生物與環境的互動循環不息，本來就沒有「廢物」；土地在上主的設計裡是用作生產，供養眾生。然而我們「以人類為中心」的生活模式卻不斷污染地球、破壞環境。去年十二月初的新聞報導：香港人每天生產六百五十噸（相等於四十部雙層巴士體積）抹手紙垃圾被送去堆填區。不單要佔用了原本是其他生物居住的地方來「處理」我們產生的「廢物」，還要砍伐生產抹手紙用的樹木——每日一萬棵幾十歲的樹！那是多少生物的家？也為地球供應多少氧氣？以及生產過程中所耗用的水資源——是水中生物的家……一條手帕，真的那麼重，那麼佔地方嗎？

人類的罪對自然的傷害，源自貪婪和自私。人作為受造物的一員本是依賴自然而活，這是上主起初的設計。然而我們卻濫用自然資源——香港的廚餘量佔整體都市廢物量百分之三十八；過量苛索土地所能出產的一手提電話內所用的稀有金屬，來自對環境傷害極大的採礦活動。人類第一份從上主領受的工作，就是管理大地。我們只是管家，上主才是真正主人。上主看萬物與我們同樣美好，我們卻以為自然可以任我們擺佈！我們若因自己的生活選擇，而令其他萬物受苦待，可有察驗上主對大自然真正的心意？

## 神愛世人 --> 神愛世界！

若自己喜愛的衣服被洗壞了，或者自己砌的模型被弄破了，你尚且會難過，何況上主眼看著祂所愛的受造物，每一個每一天都在這被破壞中的地球掙扎求存，難道祂不會心痛悲傷嗎？

我們十分熟悉的約翰福音三章十六節，「神愛世人」在英文聖經翻譯為「God so loves the world」，「世人」一詞的原文是Kosmos，意即整個宇宙！當經文理解為「神愛世界，甚至將他的獨生子賜給他們，叫一切信他的，不至滅亡，反得永生」，上主對世界的救贖，因著耶穌得以成全；同時我們因著耶穌的救恩，讓我們不再被罪捆綁，而是能帶著上主的心腸，成為上主拯救世界的器皿。

## 人的角色：上主的代表

《創世記》1:26清楚指明我們是有上主形象的受造物，是上主在世界上的代表。我們知道要為主作好見証，其實見証所包括的事不限於人與

人之間的相處，還有生活的每個層面。曾有保育界的非信徒朋友問：「你們基督徒不是相信神創造世界和萬物嗎？為甚麼不尊重一下其他的生物/土地？」「明知全球暖化這般嚴重，教會的冷氣仍是勁凍，浪費電力之餘又排放大量溫室氣體做幫兇……」

面對大自然無力的呼喊，同是上主所造所愛的「弟兄姊妹」在受苦，而他們的苦正正是由我們人類造成！我們真的可以裝作不知情？

我們每個人在世上都有其獨特的崗位。上月主題文章談到「簡樸生活——讓我們看見上主所看的」。世界的需要不只是涉及人類社會，宏觀的說是面對環境發展的取態，貼身具體的問我們如何生活，甚至內心如何看待路邊的小草，都在影響整個受造世界。同時《傳道書》提醒我們要享受生活，與整個受造世界好好相處並不一定需要「刻苦」的生活模式。我們是上主精心創造，每一個都是獨特的，所以每個人都可以按自己生活需要作「個人化」的實踐。

在寫稿這天早上，看到工作間後院兩部以黏貼方式運作的滅蚊機上，各黏上一隻仍然生存的野生壁虎，其中一隻旁邊黏有一條乾了的壁虎屍體。滅蚊機上黏著各式昆蟲，吸引了壁虎們來找吃，然後被黏著，掙扎，再黏得實一點……最後，只能等死。我很清楚若去救牠們，最少要花半個早上的時間。結果，救了牠們，還被其中一隻咬了一口，最後晚上也要加班三小時，值得嗎？回想將牠們放回樹上，在陽光的照耀下，看著牠們，恍如「看見」上主的聲音：這是我所愛，所喜悅的。

「這是天父世界，祂愛普及萬千，風吹之草將祂表現，天父充滿世間。」願我們一起關愛受造世界(Creation Care)，讓世界變得更貼近上主創造的本意。互勉之。

## 延伸閱讀：

- ～布克雷《耶穌的環保學：活出聖經中神、人、土地的美好關係》(新北市：校園書房，2015)
- ～羅伯特・貝瑞編《關顧受造世界：基督教對環境的關懷與行動》(新北市：聖經資源中心，2015)
- ～Richard Bauckham, *Bible and Ecology-Rediscovering the Community of creation* (Darton,Longman and Todd,2010)

# 你要痊愈嗎？》婚姻關係的隨想

最近與太太參加兩日一夜的靈修營，在靈修導師指引下，透過〈靜寫經文默想〉，來檢視個人生命。靜寫的經文，是耶穌治好一個躺在池邊38年的病人（約5:1-9節）。在分享的時候，我和太太都覺得，這病人的心靈出現了問題，必須正視，才能得醫治。

想深一層，在這38年裏，他也許曾嘗試過、努力過，但最後仍是躺在池邊，這表明他已接受現狀。他心裡可能這樣想：既然問題解決不了，何需執着，算了吧！縱使主耶穌問他：「你要痊癒嗎？」他仍不肯開放心靈，反而帶耶穌遊花園，將責任推卸。奇妙的是，當耶穌吩咐他：「Get up. Pick up...and walk」，這病人以行動來回應耶穌的時候，他就痊癒了。

夫婦關係也是這樣，無論你是新婚或是結婚多年，總會期盼這段婚姻能美滿；然而，當夫婦關係出現問題時，切勿像這病了38年的人，欠缺勇氣來尋求醫治，更將問題合理化，最終妥協了。

今天基督徒夫婦，是時候來檢視婚姻關係，倘若發現未如理想，我鼓勵你們，要勇敢地站起來，尋求醫治！當你願意向主說：「主啊！我願意得痊癒！」主耶穌必成為你婚姻的拯救者，更新你的靈性與婚姻。

我和太太很喜歡這營地的十字架，它提醒我倆，若要經營美滿的婚姻，必須學效主耶穌捨己的愛，這愛在十字架上，完全彰顯出來。

林增聲  
葵涌堂傳道

## 新年福音單張—雞鳴嘹亮報新春

十二生肖之中，公雞排行第十。古籍《歲占》卻說女媧第一日創造了雞，依次造了狗、豬、羊，第七日才創造人。《韓詩外傳》稱雞有「五德」；「頭戴冠，文也」；「足搏距，武也」；「見敵敢幹，勇也」；「見食相呼，義也」；「守夜不失時，信也」。故雞有「德禽」的雅號。

這對雞的稱許可謂笑裡藏刀；兼備五種德行，竟常見於餐桌；其實雞尚有一德——「裹腹佳餚，美味也」。逢年過節、喜慶日子、故友重逢、親友餞別，以至酬神祭祀，都可謂無雞不歡。

現代養雞農場運作情況大概如下：受精種蛋，在人工孵化場21日，小雞破殼而出，輸送帶上，工人檢出瘦弱的及所有的小公雞，直接投進輾碎機，製成動物飼料；除了少數公雞倖存以作配種，所有健康的母雞成長後將被關在狹小的雞籠，天天下蛋，當產蛋黃金時期一過，母雞的剩餘價值就只是一身的美味雞肉。

德禽獲得高度讚賞。讚賞一回事，宰之烹之卻是另一令人回味的炊事。把雞讚而饌之的人又何德之有？人在聖潔的神眼中，恐怕只有「缺德」。

（羅3:23）「…世人都犯了罪，虧缺了神的榮耀」；（耶17:9）「人心比萬物都詭詐，壞到極處，誰能識透呢？」慈悲仁愛的天父，要把我們宰了吃嗎？不！

（來4:15-16）因我們的大祭司並非不能體恤我們的軟弱。他也曾凡事受過試探，與我們一樣，只是他沒有犯罪。所以，我們只管坦然無懼的來到施恩的寶座前，為要得憐恤，蒙恩惠，作隨時的幫助。（提前1:15）「基督耶穌降世，為要拯救罪人」

**雞 稱德禽盤中饌 詭詐人心惹神煩 慈悲上主驅罪散 神子基督降塵寰**

雞 年到！甚願嘹亮啼聲，喚起你對永恆生命的關注，願主耶穌的恩惠與你同在！

歡迎聯絡我們，認識耶穌基督並祂寶貴的救恩。

李富昌

沙田堂長老傳道/月報編委



# 「重尋教會的異象」

洗日新

牧職神學院院長

申1:3出埃及第四十年十一月初一日，摩西照耶和華藉著他所吩咐以色列人的話，都曉諭他們。

1:8如今我將這地擺在你們面前、你們要進去得這地、就是耶和華向你們列祖亞伯拉罕、以撒、雅各、起誓應許賜給他們和他們後裔為業之地。

摩西帶領以色列人出埃及，經過曠野，最後來到約但河東的曠野。他與新生一代神的子民重溫神在他們中間過去的作為，一同聆聽神的話及遵行神的旨意，並定下未來行動的方向，要進入神所賜給他們的應許之地。摩西作為神子民的屬靈領袖，他的角色不單是教導他們認識神的誠命，承擔管理百姓的職責，為他們設立十夫長、五十夫長、百夫長和千夫長，協助管理的責任，並同時推動新一代重新確立事奉耶和華的異象。

平安福音堂的發展歷史已超過五十年，而大部份個別堂會的年日亦有二十至三十多年之久，表示教會亦像摩西的時代一樣，有著新生一代的信徒，需要承接教會的使命。作為教會的牧者及長執，我們領導的職任，便要像摩西一樣，須要引領會眾重尋神賜給教會的異象。教會的異象不是來自個人的想法，也不單是來自群眾的集體決定而產生，而是來自同心尋求及聆聽神對整個教會一貫的心意。摩西首先幫助新生的一代，重溫神在他們中間過去的作為，過去如何拯救他們脫離埃及法老王的奴役，帶領他們經歷曠野的生活，戰勝敵人等(申1-3章)；又重申神的子民需如何遵守神的誠命(申4-26章)；而最後讓新生一代重新與神立約，並選立新的領袖約書亞，執行神的使命(申27-33章)。長執及牧者作為教會的領袖，需要帶領會眾有屬靈的看見：(1)用信心的眼睛回顧神過去在教會的引導；(2)澄清教會在過去所持守的價值觀，及作出需要的改變；(3)最後同心尋求神在教會未來的帶領。

1. 重溫教會事奉的里程碑 (Ministry Milestones)——回顧在過去有何重要的事件塑造著教會，包括人、事、環境等？教會在過去的年日曾走過的歷程(the Journey Wall)？檢視過去的年日中，有甚麼事情令我們感到快樂？感到憂傷的又是甚麼？在這些發生的事件中，是否有任何連帶的關係？在這個信仰反省的過程中，最重要的是讓肢體們彼此分享及體會：神過去如何在教會

中間工作？我們又如何回應神的引導？神曾對教會作出甚麼肯定？神又對教會曾作出甚麼挑戰？

2. 澄清教會在過去事奉上所持守真實的價值觀(Actual Values)——透過回顧教會過去的歷史，了解教會一直所持守的價值觀。它們不是基於教會理想的願望，而是由實際的教會生活反映出來的，亦是代表教會真實的一面(reflect who we are)，代表著教會與神及與人的關係。價值觀是一切異象背後的動力，所以澄清價值觀能幫助教會澄清未來的異象。在教會聆聽神的過程中，反省現時所實踐的價值觀，是否配合神呼召教會作為基督教會的心意？求問神如何「看」教會的歷程？神如何「評價」教會所實踐的價值觀？神對教會有何說話？神引導教會應如何禱告及帶來改變？教會最渴望甚麼的改變？即是教會期望的價值觀(Preferred Values)是甚麼？教會期盼成為一個怎樣的教會(reflect who we want to become)？

3. 尋求神在教會未來的帶領及實踐——在展望神在教會未來的帶領，信徒個人及教會整體如何降服在神的心意下(surrender)？這是個完全的降服 (absolute surrender)。像尼希米記一章1-11節的禱告一樣，尼希米個人為耶路撒冷的光景承擔個人的責任。信徒(個人)需如何在神面前降服？信徒(作為教會的事奉人員/領袖)需如何在神面前降服？我們(教會)需如何在神面前降服？在禱告及彼此分享中，求問教會未來的前路。一方面要認識我們教會身處的社區(our community)，有何特別之處觸動信徒的心靈；而另一方面，也要了解教會群體之特性(our church's profile)？從而為教會定下使命之焦點(our mission focus)——我們之耶路撒冷(正在接觸之對象)？我們之猶大(可以接觸之對象)？我們之撒瑪利亞(將來或許有機會接觸之對象)？最終是盼望教會的領導及會眾，能一同為教會計劃出未來的異象。這個異象是代表神渴望在教會所成就的心意；是代表會眾中間火熱的心；是延續神過去在教會的引導，及在未來要成就的心意。最後一步是教會能否定下未來之生活及事奉模式，為要成就神給教會之使命及異象，及持守教會所委身之價值觀。



傳訊

平安足印 | 平安月報 2017年1月



林兆源

海濱堂長老傳道/平差總幹事



# 青年宣教的挑戰

2017年香港教會應將焦點集中在青年事工的挑戰上。一方面回應全港教會在青少年事工上的缺環；另一方面賦予進入教會之青少年更宏大的異象與使命。當我們稍為仔細反省，不難發現今天在教會中作領袖的，多是來自七十、八十年代信主及成長的信徒！那時年青人仍在生活艱苦的邊緣中掙扎，信仰及群體之幫助，使到這群人成為今天社會的精英！然而今天的青少年卻在菲傭、印傭的懷抱中長大，幾乎從來不缺甚麼，尤其在教會中的信二代，情況更失控，導師們也摸不著他們的心思。因此，我們不單要給他們信仰，更要挑戰他們委身；不是單要求「返聚會」，是要他們活得精彩。

這一年，恩臨萬邦運動（差傳事工聯會直屬事工之一）將於6-12/6舉行「青年宣教大會」，以「挑戰Challenge、機遇Chance、改變Change」為主題；你可以挑戰你堂會的年青人的心胸，放眼世界，委身神國！

緊接這個盛會，由牧職神學院、華越和平安福音差會主辦，短宣中心協辦（稍後也會邀請更多同心教會加入協辦行列），於十月十三、十四日舉辦「香港聯合青年宣教會議」，期望掀起「青年宣教使命運動」，並且日後成立「青年宣教使命團契」跟進，直到有所收成。

筆者亦聽聞有大型網絡事工也將於年底舉行以青年為對象的宣教聚會……以上種種安排計劃，使我們看到青年宣教挑戰是刻不容緩的，各機構願意投身服事，但教會必須有「青年人」，而且願意大力推動，不要怕他們會受外邊影響；老實說，若他們不被基督教影響，他們就會受到世界的影響！你願意看到年青人成為「教會宅男宅女」，抑或盼望他們成為神國精兵？





## 聯堂消息

### 2017年聯堂培靈會

日期：09-11/3/2017（四至六）晚上

地點：培正小學禮堂

時間：晚上7:30-9:30

講員：冼日新院長

\* 另是次培靈會備有小房間作育嬰用途供有需要家長及嬰兒使用

### 牧職神學院 [www.hkstm.org.hk](http://www.hkstm.org.hk) (電話：2650-7181)

- 關心支持：**請繼續以禱告記念學院師生們在教學和學習上充滿恩典，並歡迎奉獻支持本院神學教育。
- 2016-17學年第二學期實用神學碩士課程：**課程(一)「培育屬靈領袖」由本院院長冼日新博士教授、課程(二)「溝通與領導」由本院實用神學碩士課程主任鄧淑良博士教授。兩個課程分別於1月及2月上課，歡迎致電本院查詢。
- 延伸課程：**本年度延伸課程正接受報名，包括專題證書及日間牧職證書（聖經研究）課程等，請來電查詢或瀏覽本院網頁。
- 2017年公開活動預告：**(1)婚前講座——婚前輔導學堂，日期：2月2、9、16、23日(週四)晚上7:30-9:30及3月4日(週六)下午3:00-7:00；(2)神學裝備導向營(日營)，日期：2月10至11日(週五晚及週六全日)；(3)靈命進深營將於4月13至15日(週四晚至週六黃昏)假保良局北潭涌渡假營舉行，是次研讀《詩篇》。詳情請留意學院消息或瀏覽學院網址，屆時踴躍參加。
- 聚會邀約：**學院盼能善用資源服事各區各堂。若有需要者，請主動與本院聯絡交通，以作商量配合（如講道、專題等）。
- 財政報告**

2016年10月份總收入	\$ 280,751.09
2016年10月份總支出	(\$ 613,431.00)
2016年10月份盈餘/(不敷)	(\$ 332,679.91)
*累積盈餘/(不敷)	(\$ 2,979,489.91)
未還堂會免息貸款 (10/2016)	(\$ 500,000.00)
謝成光牧師中國事工基金 (累積至10/2016)	\$ 462,026.25
購置宿舍基金(累積至10/2016)	\$ 803,207.80

## 馬鞍山堂

- 2017教會年題：「認識神——神的愛」。教會配合年題，本年度查考哥林多前書。
- 1月1日肢交：教會聯合祈禱會。
- 記念教會屬靈方向及新一年事奉人員的心志。

## 長沙灣堂

- 事奉人員退修會(2/1)：願神使用，讓肢體更明白神的心意；
- 今年新年題：求主助我們學習：「高舉基督·謙卑自己」
- 1月份境外交流

## 深水埗堂

- 2017年教會全年主題：『謹守儆醒，彰顯主榮』。求神幫助我們在末世中謹守儆醒，因我們的好行為使榮耀歸與父神。
- 1月1日為祈禱主日，講員：吳主光弟兄。崇拜後有祈禱立志會，負責：羅顯榮弟兄。求神幫助眾肢體以禱告開始新的一年，盼望神由歲首到年終一直的引領我們。
- 3月15日下午2:00於石硶尾邨圓形廣場有戶外佈道、寫揮春，求主幫助弟兄姊妹能同心合意地興旺福音，使教會於深水埗、石硶尾一帶作明亮的燈台引人認識基督。

## 牛頭角堂

梁慧碧姊妹因考慮牧會的蒙召，辭任本堂傳道一職及教會家庭事工部總幹事之崗位，任期至16年12月31日。姊妹正在等待神所預備的，願神繼續祝福及帶領。

## 沙田堂

- 董增峰長老傳道榮休，12月底辭任傳道。
- 何惠歡傳道因健康及家庭需要，12月底離職。

## \*友好機構\*

### 香港短宣中心 [www.hkstm.org.hk](http://www.hkstm.org.hk)

#### 事工消息：

- 「惜光陰·傳主恩」常青、倩青、晚青、港島區常青及倩青結業禮暨異象分享會，將於2017年2月12日(主日)下午3:00假大學會堂(九龍塘浸會大學)舉行。歡迎教牧、長執、弟兄姊妹蒞臨，彼此激勵傳福音心志。
- 第八期個人佈道基本訓練課程(屯門區)，22/2至29/3舉行，逢星期三，共六堂。時間：上午10:00-11:30，訓練對象：婦女/長者/彈性上班人士。截止報名日期：8/2(三)。歡迎查詢。
- 現正招募學員：「沙田區及港島區常青、倩青」(3月開課)及「尊青、晚青」佈道訓練(4月開課)。歡迎查詢詳情或索取簡章。
- 請記念本中心正招聘會計助理一名。

#### 呼籲支持：

每月恆常開支約港幣60萬。求主感動主內弟兄姊妹為中心的事工發展禱告及奉獻支持。鼓勵弟兄姊妹每月以自動轉帳方式奉獻支持前線宣教工作。



## 國際短宣使團 電話：3575-5922（查詢：李姑娘）

[www.ifstms.org](http://www.ifstms.org)

- 國宣及華傳合差宣教士陳偉成、林婉婷伉儷：2017年1月起在港事奉，陳偉成牧師將在華人福音普傳會差會總部侍奉，負責管理督導華傳14個宣教工場，約100位宣教士。陳師母則返回母會九龍灣平安福音堂服侍。請記念！
- 國宣宣教士范文堅、梁惠玲傳道伉儷：a)2017「耶穌愛芝城」全城福音運動，需要做的聯絡工作頗多。b)2017年7月成立「三藩市灣區短宣中心」，求主使用和給智慧「灣宣策劃委員會」同心策劃成立短宣中心各項預備；已有教會願意借出地方給未來的短宣中心作辦公室，等待教會正式回覆。
- 余德淳博士《生命多麼好》小組福音視頻教材（DVD）已出版，由香港短宣中心總代理，適合教會及職場辦公室小組使用。
- 外地短宣隊招募隊員：2017年3月8-21日（14天）  
台灣 約HK\$6,500  
泰國 約HK\$8,000  
東非烏干達 約HK\$14,500  
(內容：與當地華人教會/機構配搭事奉，作探訪、佈道訓練、福音工作及跨文化體驗。)  
(以上團費均以港幣計算，截止：出發前2個月或額滿即止)

## 華恩基金會（查詢電話：3579-2864）

[www.gratia.org.hk](http://www.gratia.org.hk)

### I. 貴州兒童村動土禮旅遊團

- 我們正積極籌備興建位於貴州的兒童村，並將於2017年1月7日至10日舉辦「黔南州角聲華恩兒童村動土禮旅遊團」。
- 除了於1月8日舉行的動土禮（詳情請參閱下面的邀請函）外，行程亦包括遊覽著名的黃果樹大瀑布、水簾洞和青岩古鎮，費用每位HK\$4,900。請為整個旅程祈禱，並希望更多有心人士有機會認識我們的事工，讓本會有更多資源去籌建我們第四所的兒童村，來幫助更多特困兒童。
- 如有任何垂詢，歡迎致電  
(+852) 3579 2864與本會陳先生聯絡。

### II. 「閃耀愛光芒」慈善音樂會

音樂會已於十二月十日（星期六）晚上在香港培正小學舉行。當天晚上，三間兒童村的七位孩子從福建、廣西及四川來港參與獻唱，兩位受助大學生分享他們生命的故事，皆感動台上台下每一位的同路人。我們為這個音樂會順利完成感恩，亦感謝每一位台前幕後參與的人士及團體，和當晚所有獻出一分力的義工。

### III. 助學工程

#### 1. 學生應付期末考試

上學期即將結束，受助同學都忙於溫習預備期末考試，請記念同學們的辛勤學習，有強健的體魄和正能量來應付考試。

### 2. 寒假將至

受助同學於一月中開始放寒假，回鄉與家人共度春節，請記念他們路上的平安，回家共聚天倫。

### 3. 同學前途

大學三年級的同學開始忙於計劃未來的前路，為著是否就業或繼續升學而籌劃。大部份四年級的大學生正在找職業，忙於面試和各項考試。求主保守他們有美好的前途，將來回饋社會。

### 4. 回饋家鄉活動

我們現正籌劃2017年回饋家鄉活動，動員並訓練本會受助的大學生回饋家鄉，並關愛有需要的羣體。一月份我們計劃到廣東省江門市探訪畢業生，和到南雄市的老人院探訪關懷當地的長者。春節後，我們計劃到大田探訪畢業生。我們希望透過這些活動，培訓這些受助學生建立正確的人生觀和良好品格，例如自我認識、自信心和人際溝通技巧等。

### IV. 兒童村

#### 1. 廣西兒童村

現正招聘辦公室文員及廚師，我們盼望有合適的人願意加入兒童村工作。

#### 2. 四川兒童村

已踏入寒冬的季節，我們希望孩子有健康的身體。孩子月考和半期考的成績不太理想，現正加強學習輔導，希望能趕得上。

#### 3. 三明兒童村

消防系統要全面整改修正，我們希望能順利通過消防局的審檢。院舍的其中一個樓層發現漏水，現進行維修工程，我們希望在雨季來臨前可完成防水工程。天氣時冷時熱，多名孩子及員工身體不適，希望他們早日康復。

### 一月份活動：

一本會將於1月7日至10日舉辦「黔南州角聲華恩兒童村動土禮旅遊團」，並於1月8日舉行貴州兒童村動土禮。

一助學主任於1月計劃到廣東省江門市探訪畢業生，和到南雄市的老人院探訪關懷當地的長者；春節後計劃到大田探訪畢業生。

### 刊物出版：

第三十三期華恩之聲出版，歡迎各弟兄姊妹於網上下載閱讀。

## 誠 INVITATION 邀

### 謹 訂 於

二零一七年一月八日（星期日）上午十時於

貴州省黔南州貴定縣昌明經濟開發區

「黔南州角聲華恩兒童村」地段舉行動土禮。

### 誠 邀

閣下撥冗出席，

共證善舉，福澤社群。

美國角聲基金會 香港華恩基金會  
敬 約

## 傷手無雙

月報編輯部

大公司招聘經理，一位成績優秀的年輕女孩，來到最後面試。董事長驚覺她從少成績優異，得到良好培育，以為出身非凡，原來她來自單親家庭；自不識丁的媽媽以洗衣為業供養這獨生的女兒。

應徵的女孩說：「我從來沒有幫過媽媽洗衣服，媽媽總是要我專心讀書。」董事長對她說：「你回家，幫媽媽洗手，明天再來見我。」女孩略感驚訝，回家開心的跟媽媽說，「我幫你洗手！」母親受寵若驚。女孩仔細地洗媽媽的雙手，忽然女孩潸然落淚，因為發覺媽媽的雙手滿了老繭，還有個小傷口，輕輕碰到也會疼得發顫。她頭一次體會到，媽媽天天用這雙手洗衣服，幹粗活，供應自己上課餘才藝班，直到她一無所缺的完成研究院畢業；媽媽雙手皮破血流，粗糙不堪卻換來自己亮麗的成績，毫無匱乏的快樂人生。女孩幫媽媽洗完手後，堅持把媽媽未完成的衣服一口氣都洗淨了。當天晚上，女孩和媽媽深情對話；媽媽甜在心頭。

翌日，女孩向董事長道謝，因他的特別指示，她學會了感恩。她說：「沒有媽媽的付出，不可能有今天的我，我認識到親情的可貴，以後我要珍重媽媽，一生愛她。」董事長對她說：「這公司創業艱難，業績得來不易，我們不會取錄不懂珍惜，不會感恩，對別人的勞苦毫不動容的人。你被錄取了。」

〔啟5:6〕我又看見寶座與四活物，並長老之中有羔羊站立，像是被殺過的…他們唱新歌，說：你配拿書卷，配揭開七印；因為你曾被殺，

用自己的血從各族、各方、各民、各國中買了人來，叫他們歸於神，又叫他們成為國民，作祭司歸於神，在地上執掌王權。我又看見且聽見，…許多天使的聲音；他們的數目有千千萬萬，大聲說：曾被殺的羔羊是配得權柄、豐富、智慧、能力、尊貴、榮耀、頌讚的。

你對將來有甚麼願景？首先請你閉上眼睛，用心靈仔細端詳主耶穌釘痕的雙手，重新認定一切豐盛的天上之恩，都是透過救主手腳被釘穿之處，傾注在我們身上。創天造地的救主，曾經被殺，將來蒙恩的人都要看見祂的釘痕。唯一曾經鋪設宇宙繁星大能的雙手，竟然甘願讓鐵釘刺穿。沒有基督的付出，喝盡苦杯，死味盡嚐，我們不能得稱為神的兒女，更不得在天上坐席，我們的分只有硫磺火湖，永無終結的咒詛。假如我們毫不動容，未懂感恩，恐怕我們空有絕倫才智，璀璨前途，還只不過是個心肝不全、不懂厚恩何來的膚淺之輩。

